



РАВНЯЕМСЯ НА ЛУЧШИХ



Кристина Москалева, студентка 5-го курса лечебного факультета

«Медицина поистине есть самое благородное из всех искусств.»

Гиппократ

Здравствуй, коллеги! Всегда считала, что есть на свете профессии, к которым нужно чувствовать призвание, гореть и жить мыслью об освоении заветного дела всей жизни... Вот так однажды, еще в седьмом классе, и я загорелась мечтой – стать врачом!

Меня часто спрашивают: почему именно медицина? Признаться честно – до сих пор не могу отыскать в себе ответа на этот вопрос, да и уже не вижу смысла в поисках: от получения заветного диплома отделяет всего один год!

Первый год обучения в академии я целиком посвящала учебе, думала, что все мои увлечения творчеством (вокал, театр, танцы) остались в прошлом, что все это пустяки и тратить на них время, как минимум, глупо... Но по окончании зимнего семестра второго курса поняла, что alma mater дает нам куда больше возможностей для развития и самосовершенствования, чем кажется на первый взгляд... Так я оказалась в активе профсоюза студентов ВГМА, где проработала 2,5 года. Это было удивительное, яркое и незабываемое время. Вместе с другими активистами у нас была сильная и креативная команда.

Однако на четвертом курсе настало время вспомнить, что выступать на сцене я люблю не меньше, чем наблюдать за мероприятием из зала или кулис... Так я попала в наш замечательный театр «Антракт». Там под чутким руководством Блащенко Олега Борисовича я снова оказалась в головокружительной атмосфере театрального искусства среди таких же зависимых от творчества людей! Кстати, в конце этого учебного года всех ожидает большое торжество в честь 15-летия театра!!!

Невероятно благодарна судьбе, что мне довелось встретить на своем пути огромное количество людей, успешно совмещающих любовь сразу к нескольким искусствам, самое великое из которых, разумеется, Медицина!!!

За 5 лет обучения в ВГМА я поняла, что нельзя зарывать любовь к творчеству в землю... она прорастет и даст плоды против нашей воли!

С уважением и любовью, К

Фестиваль самодеятельного творчества

«Медицинские таланты!»

10 декабря в актовом зале главного корпуса ВГМА им. Н.Н. Бурденко состоялся фестиваль самодеятельного творчества «Медицинские таланты», в котором приняли участие студенты, интерны, ординаторы, аспиранты и сотрудники академии, не являющиеся участниками творческих коллективов центра студенческих культурных инициатив.

В оргкомитет фестиваля было подано более 30 заявок в различных номинациях: вокальный жанр, инструментальный жанр, танцевальный жанр, разговорный жанр и оригинальный жанр. Участники фестиваля могли принять участие в нескольких номинациях, но должны были придерживаться установленного лимита времени для номеров в отдельных номинациях.

Целью проведения данного фестиваля является создание условий для реализации и развития творческого и духовно-нравственного потенциала студентов, интернов, ординаторов и сотрудников ВГМА. Основные задачи – привлечение их к творческой деятельности, популяризация различных видов и направлений творческой деятельности и создание условий для реализации творческого потенциала.

Подводило итоги и оценивало выступления жюри: ординатор кафедры факультетской хирургии, солист вокального ансамбля «Кантус», лауреат международных и всероссийских конкурсов и фестивалей, победитель в номинации «Лучший эстрадный вокал» 8-го международного фестиваля искусств студентов-медиков и медицинских работников в городе Красноярске – Сергей Сергеевич Бугочников;

- аспирант кафедры факультетской терапии, художественный руководитель театра «Антракт», лауреат Всероссийского фестиваля юмора и эстрады – Елена Сергеевна Шишкина;

- доцент кафедры пропедевтики детских болезней и педиатрии, художественный руководитель «народного коллектива» ансамбля танца «Торнадо», дипломант Всероссийского конкурса балетмейстеров «Данс-Дизайн» - Елена Дмитриевна Черток;

- ассистент кафедры судебной медицины и правопедания, начальник центра студенческих культурных инициатив – Олег Борисович Блащенко.

Фестиваль, по-настоящему интересный

Продолжение на стр. 2

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ПЕСЕН И ТАНЦЕВ НАРОДОВ МИРА

«ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ!»

Иностранные студенты ВГМА успешно выступили на Международном фестивале песни и танца народов мира «Возьмемся за руки, друзья!», который проходил 29 и 30 ноября в концертном зале Института международного образования ВГУ. По итогам голосования жюри Талакуа Тэофилия Петролена (группа № 404 ЛИ, Индонезия) за исполнение песни на русском языке получила звание лауреата фестиваля, дипломантами стали Бекханов Атаджан (группа № 102, Туркменистан) и хореографический ансамбль «Лотос» (студенты 3-го курса ЛИА, Индия).

Лучшие номера – танец «Цветы Индии» и музыкальная композиция, исполненная на туркменском национальном инструменте – были включены в программу Гала-концерта фестиваля, состоявшегося 3-го декабря в помещении воронежского цирка.

Международный фестиваль песни и танца народов мира «Возьмемся за руки, друзья!», организатором которого является Институт международного образования

ВГУ, проводится уже более десяти лет. В состав его жюри входят мастера искусств – профессиональные музыканты и балетмейстеры нашего города. Иностранные студенты воронежских вузов, а также из других городов России ежегодно представляют свои концертные номера – национальные песни и танцы.

Для иностранных студентов ВГМА участие в фестивале стало доброй традицией. Подготовка к фестивалю начинается уже в сентябре: под руководством кураторов – преподавателей кафедры русского языка – идут репетиции, отбираются самые яркие номера. Результат очевиден: команда иностранных студентов ВГМА неоднократно возвращалась с фестивалем с победой.

Высоко оценив выступление студентов ВГМА, Иван Чухнов, руководитель Управления культуры администрации городского округа город Воронеж, отметил, что фестиваль «Возьмемся за руки, друзья!» должен стать одним из подтверждений высокого звания Центра культуры, который получит в этом году наш город.

Фестиваль самодеятельного творчества «Медицинские таланты»!

Окончание, начало на стр. 1

и яркий, прошел на одном дыхании. Зрители активно аплодировали и поддерживали своих друзей.

По итогам фестиваля решением жюри отдано предпочтение 10 лауреатам, это:

- 1 Евгений Шабунин (сотрудник службы охраны ВГМА);
- 2 Наталья Скогорева (студентка лечебного факультета);
- 3 Михаил Баталин (студент лечебного факультета);
- 4 Любовь Попова (студентка лечебного факультета);
- 5 Ирина Хмара (студентка фармацевтического факультета);
- 6 Светлана Лесечко (студентка медико-профилактического факультета);
- 7 Талакуа Теофилия (студентка МИМОС);
- 8 Владислава Бордачева (студентка лечебного факультета);



9 Анна Семилетова (студентка лечебного факультета);

10 Иван Маслов (студент фармацевтического факультета);

Отличается данный фестиваль от многих других тем, что в нем смогли принять участие и студенты, и интерны, и ординаторы, и сотрудники академии, - сказал начальник ЦСКИ Олег Борисович Блашен-



цев. - Также фестиваль индивидуальный, не привязанный к факультету и очень перспективный. Думаю, через несколько лет начало декабря не будет представляться без этого конкурса.

- Я выступал в инструментальном жанре: играл на электрогитаре, - говорит студент фармацевтического факультета Иван Маслов. - Я самоучка, играю на гитаре уже 6 лет. О данном мероприятии узнал от своего преподавателя и сразу захотел принять участие. Мне очень понравился фестиваль, ведь это реальная возможность проявить свой талант. В дальнейшем планирую участвовать в подобных конкурсах.

По замыслу организаторов фестиваль «Медицинские таланты» должен стать традиционным ежегодным мероприятием, проводимым в стенах Alma Mater, дающим каждому возможность раскрыть себя в искусстве и подарить частичку своего таланта благодарному зрителю.

Благодарим участников фестиваля и по-

здравляем лауреатов!

Ждем всех на II Фестивале самодеятельного творчества ВГМА им. Н. Н. Бурденко «Медицинские таланты 2015»!

Статью подготовила студентка стоматологического факультета Валерия Марущенко



С Новым годом, дорогие преподаватели!



Дорогие и глубокоуважаемые преподаватели! От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом! Желаем вам крепкого здоровья, успехов в работе, счастья, семейного благополучия, чтобы в этот замечательный праздник рядом с вами были самые близкие и любящие вас люди! Ну и конечно, в преддверии сессии хочется пожелать вам большого терпения к студентам и сказать, что мы благодарны вам за ваш большой труд! Пусть сбываются ваши мечты!

А. Клиновья, М. Яхонтова

SMILE в ВГМА имени Н. Н. Бурденко!

Второй год подряд проводится в России проект Европейской ассоциации студентов - стоматологов (EDSA) силами команды Ассоциации молодых стоматологов (АМС) при поддержке P&G. Проект включает в себя правильное обучение гигиене полости рта студентов нестоматологического профиля. В прошлом году SMILE был проведен АМС в Москве (МГМСУ им. А. И. Евдокимова) и Самаре (СамГМУ). В этом году - в Воронеже и Санкт-Петербурге.

В Воронеже такое мероприятие проводилось с 8 по 10 декабря в главном корпусе нашей академии. Координатором проекта была Ольга Анохина - врач-стоматолог стоматологической поликлиники.

Первый день международного проекта «SMILE» оказался довольно насыщенным и интересным. Вначале волонтеры АМС прослушали краткий экскурс по средствам гигиены от компании спонсора P&G, услышали основные преимущества электрической щетки Oral-B Triumph 5000.

После напутственных слов менеджера по работе со стоматологическим сообществом P&G Натальи Штанько был дан старт для анкетирования и обучения студентов нашей академии, кроме стоматологического факультета.

За этот день волонтеры опросили более 350 человек. В конце дня была разыграна одна



электрическая щетка среди респондентов.

9 декабря волонтеры АМС города Воронежа продолжили просвещать студентов-медиков нестоматологического профиля в вопросах гигиены полости рта в рамках проекта «SMILE». В этот день ребята вновь побили рекорд и за 4 часа опросили и обучили свыше 450 человек. Приятно радует, что есть в нашем вузе учащиеся, которым интересно узнавать важную информацию по сохранению здоровья полости рта. Ребята задавали вопросы, на которые с радостью отвечали активисты АМС.

10 декабря. Заключительный день международного проекта «SMILE». За этот день студенты-стоматологи смогли достичь необходимой цифры респондентов в 1000 человек! Волонтеры АМС перевыполнили план и опросили за 3 дня проекта 1015

студентов нестоматологического профиля, а также разыграли 3 электрические щетки Oral-B Triumph 5000.

Завершением последнего дня проекта стало награждение волонтеров сертификатами.

Этот проект стал гордостью нашего вуза, Российской ассоциации молодых стоматологов и Европейской ассоциации студентов-стоматологов, так как мы смогли помочь людям повысить их уровень гигиены полости рта, поделившись советами.

Хотелось бы выразить огромную благодарность всем ребятам, которые на протяжении трех дней помогали реализовывать проект. Этими студентами, аспирантами и врачами являются:

Перельгина Виктория (С-408), Жерноклеева Юлия (С-412), Карагеоргиева Элина (С-412), Крылова Алена (С-401); Мамеева

Карина (С-412); Морозова Елена (врач - стоматолог ГУЗМРБ г. Задонска), Савенкова Юлия (С-407); Бондаренко Игорь (С-407); Морозов Николай (аспирант кафедры факультетской стоматологии); Кантемирова Анастасия (С-412).

Большое спасибо хочется сказать нашим фотографам Яну Шилкову (С-407) и Антону Сотникову (С-504).

Отдельные слова благодарности за помощь в подготовке и проведении проекта выражаем ректору Есауленко И.Э.; проректору по воспитательной работе, социальному развитию и связям с общественностью Бахметьеву В.И.; проректору по НПСРПЗ Бурлачуку В.Т. и сотрудникам его подразделения; декану стоматологического факультета Харитонову Д.Ю.; главному врачу стоматологической поликлиники Сущенко А.В.; декану лечебного факультета Жданову А.И.; кафедре нормальной анатомии под руководством доцента Алексеевой Н.Т. А также компании-спонсору Procter&Gamble.

Приглашаем активных и инициативных студентов, интернов, ординаторов стоматологического факультета и молодых врачей-стоматологов присоединиться к нашей команде АМС.

Заинтересовавшихся ребят просим присылать свои контактные данные на адрес profilaktika@rams-web.ru.

Ольга Анохина.

26 ноября студентами стоматологического факультета-активистами Ассоциации молодых стоматологов (АМС) было проведено мероприятие, приуроченное к Международному дню матери.

Волонтеры нашего вуза посетили родильный дом № 4 «Электроника». Целью проекта являлось обучение правилам гигиены и профилактики стоматологических заболеваний будущих мам и их малышей.

Сначала студенты ВГМА выступили перед слушателями с лекцией на тему «Улыбка вашего малыша». Было освещено множество актуальных вопросов: влияние вредных факторов на развитие зубочелюстной системы, значение правильного питания матери во время беременности, особенности гигиены полости рта ребенка в период прорезывания зубов и первого года жизни.

После урока гигиены молодые мамы получили в подарок средства гигиены полости рта от компаний GlaxoSmithKline.

Мы надеемся, что наши советы окажутся полезными, и будем рады, если благодаря им зубки малышей и их матерей будут здоровы.

В проекте участвовали Ольга Анохина - руководитель комитета по профилактике стоматологических

УЛЫБКА ВАШЕГО МАЛЫША



заболеваний АМС, врач-стоматолог стоматологической поликлиники ВГМА; Виктория Перельгина - локальный координатор АМС г. Воронежа, студентка С-408 группы. А также студенты старших курсов стоматологического факультета ВГМА имени Н.Н. Бурденко: Мельникова Елена (С-404, локальный координатор проекта «Улыбка вашего малыша»), Быкасова Мария (С-404), Сотников Антон (С-504).

Мы говорим сердечное спасибо ректору Есауленко И.Э.; декану стоматологического факультета Харитонову Д.Ю.; заведующему кафедрой детской стоматологии с ортодонтией Ипполитову Ю.А.; главному врачу стоматологической поликлиники Сущенко А.В.; а также заместителю главного врача по акушерству и гинекологии роддома № 4, заведующему кафедрой акушерства и гинекологии № 2 Бычкову В.И.; заведующей акушерским отделением патологии беременности роддома № 4 Сергеевой З.М.; ассистенту кафедры акушерства и гинекологии № 2 Гостевой С.С..

Елена Мельникова, студентка С-404

МЕЖКАФЕДРАЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В последнее время научными кругами и обычными гражданами широко обсуждаются вопросы, касающиеся генных технологий. Методики, используемые в этом направлении, и получаемые продукты вызывают интерес. В медицинских кругах также возникают споры по данным вопросам, что послужило толчком для организации межкафедральной научной конференции на тему: «Генные технологии».

Участниками конференции, которая прошла на кафедре фармакологии 4 декабря, стали преподаватели и студенты научных кружков кафедр фармакологии, биохимии, микробиологии, медицины катастроф и безопасности жизнедеятельности. Были

заслушаны шесть докладов по данной тематике. Бурное обсуждение докладов студентами и преподавателями показало неподдельный интерес, проявляемый к материалу, излагаемому в сообщениях. Хотелось бы отметить, что подобный формат общения студентов и преподавателей позволяет получить знания и дает возможность научиться докладывать информацию и формулировать вопросы, что очень важно для профессионального становления студентов. Участники конференции предложили продолжить подобные встречи между студенческими научными кружками в будущем.

*Олег Маслов,
ассистент кафедры
биохимии.*



СПОРТ ВПЕРЕДИ КОМАНДЫ ВГМА



В сентябре 2014 года команда ВГМА заняла I место в соревнованиях по армспорту, I место в соревнованиях по мини-футболу и II место по гиревому спорту на фестивале спорта народов, проживающих на территории городского округа город Воронеж. В ноябре команда нашей академии на этом же фестивале заняла II место в соревнованиях по волейболу.



8 ноября 2014 г. в Межвузовской универсиаде 2014-2015 учебного года команда ВГМА им. Н.Н. Бурденко заняла III место в соревнованиях по пауэрлифтингу и III место по армспорту.

*М. ЗЕЛЕНИНА.
На снимке: спортсмены ВГМА*

БЕСЕДЫ О ДУХОВНОМ

16 декабря в стенах Воронежской государственной медицинской академии состоялась долгожданная встреча с настоятелем храма Покрова Пресвятой Богородицы с. Отрадное, председателем Объединения православных ученых протоиереем Геннадием Заридзе.

Беседа была посвящена актуальной теме «О семье, браке, отношениях мужчины и женщины в современном мире». С приветственным словом к собравшимся обратился ректор академии Игорь Эдуардович Есауленко. Он отметил, что семья является основой нравственного воспитания человека, базой для создания крепкого и стабильного общества. Нельзя умалять значение семейных от-

ВОСПИТЫВАТЬ СЕБЯ

ношений в современном мире, где происходит нивелирование общечеловеческих ценностей, утрачивается значение истинной любви и верности. Игорь Эдуардович выразил радость в связи с тем, что встреча, организатором которой стало медицинское подразделение Объединения православных ученых во главе с профессором, заведующим кафедрой общей гигиены Поповым Валерием Ивановичем, привлекла столь много студентов и подчеркнул, что лекции о. Геннадия станут в ВГМА регулярными.

Отец Геннадий сердечно приветствовал присутствующих в зале и поблагодарил Игоря Эдуардовича за приглашение, а также обозначил актуальность темы лекции в свете последних мировых со-



бытий. Сегодня в нашей стране мы сталкиваемся с тем, что с каждым днем становится все больше и больше детей-сирот и беспризорников. Это связано с тем, что люди теряют способность жить друг с другом, терпеть, смиряться, заботиться

и любить друг друга. Сегодня молодым людям проще пойти на аборт, отдать ребенка в приют, чем создать семью, пожертвовать своими интересами.

Возможно ли изменить ситуацию? Как создать здоровую духовную семью в условиях постоянного воздействия зла? На эти вопросы ответил отец Геннадий в лекции.

Тема беседы вызвала живой интерес среди присутствующих. В завершении беседы батюшке Геннадию было задано много вопросов: о посте и супружеской жизни, о том, как научиться терпению и где черпать силы для ежедневной работы с пациентами, как правильно молиться перед иконами, и какой они несут смысл, несут ли дети ответственность за грехи родителей и т.д.